

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Núm. 1650

5 CENTIMOS

Oficina: Belay, 2

5 CENTIMOS

Domingo, 11 de Mayo de 1913

Para el año que viene

El último programa

Al próximo presupuesto se proyecta llevar aumentos considerables: 20 millones para Instrucción Pública; 100 para Guerra, cuarteles, etc.; varios para Fomento; los necesarios para el ejército de África y obligaciones que emanan de Tratado hispano-francés; algunos para la segunda escuadra y marina de guerra, etc. etc.

Contra todos esos aumentos han comenzado ya una campaña las extremas izquierdas, suave aún, porque sus aspiraciones recientemente las ha halagado el Gobierno con golpes hacia la galería, pero destructora y antipatriótica en el fondo. Ya vendrá la fiebre y la exacerbación.

Nos parece malsana la campaña: no va contra el presupuesto que se prepara, sino contra el régimen que lo prepara. Es una hostilidad política, es una prueba más de su irreducible actitud ante la autoridad, en cuanto representa el orden, aunque sea relativo y en su expresión más mínima. El presupuesto es un blanco como otros muchos, a través del cual dirigen sus tiros contra el orden de cosas establecido, contra la autoridad que defiende al trono.

Las personas de orden, los hombres sensatos, reconociendo que en cuestiones económicas hemos ido avanzando día tras día a la bancarrota, al desfalle, al abismo, exponen estas amargas consecuencias ante la consideración de los gobiernos, para que retornen a una previsión prudente amparadora de las fuerzas económicas del país.

Apenas se pone en duda que acrecen las atenciones y los gastos: obras, agricultura, instrucción, expansión colonizadora, defensa pública para el interior y el exterior.

Atendiendo a las condiciones concretas de nuestra vida, no se puede retroceder, ni tal vez siquiera estancarse. Surgen también problemas, en los cuales la única solución es acaso el dinero, las ventajas in actu para clases numerosas. En estas circunstancias, lograr resultados con presupuestos baratos es punto menos que imposible.

Para el que escribe y para los lectores resulta clarísimo que no con el aumento de cifras en los gastos, sino con una administración recta y fiel se lograrían positivos resultados. Más aún: esta reforma, este saneamiento de todo punto necesario, improrrogable, base y fundamento de toda reconstitución patriótica.

Cuando están podridos los organismos políticos en cualquier orden, mucho más si la corrupción cancera la gran máquina social, los bárbaros destructores surgen por ley necesaria, por sanción providencial, por el equilibrio dinámico moral que ha de reinar en toda sociedad ordenada.

Claro está que en los gastos se impone la medida; pero la medida a nuestro juicio consiste en no exceptuar la reforma útil en preciarla por grados sucesivos en la confección de algunos presupuestos. Si en ellos no hay orden, ni compensaciones para los aumentos, forzosamente caminaremos hacia el desastre.

Este es el temor de la opinión ante los presupuestos de 1914, temor fundado en la dolorosa experiencia desde 1909 hasta el presente.

Esta experiencia juntamente con la inestabilidad de los gobiernos, con la orientación hacia las izquierdas—orientación que nunca resulta barata—con un sectarismo que encrespa los ánimos más pacatos, con un derroche nefando del dinero que es sudor del contribuyente y patrimonio del sagrado interés de la patria, con ciertas andanzas locas como el viaje del rey y las alianzas internacionales, con la mediana de los hombres públicos y entronizamiento de arriscados, desahuyados y presuntuosos, determina el pánico financiero que alarmante se ha reflejado estos días en los valores de Bolsa.

El programa económico es cuestión que a todos importa, porque todos pagamos.

El nuevo Chantre

Toma de posesión

Con el ceremonial de costumbre tomó ayer mañana posesión de la dignidad de Chantre de esta S. I. Catedral, el canónigo de la misma, M. L. S. don Cristóbal Fuentes González.

El acto resultó brillantísimo. Terminada la ceremonia, el nuevo chantre fue felicitadísimo.

El cabildo catedral y las numerosas personalidades que concurrieron a la ceremonia fueron obsequiados por el señor Fuentes con un espléndido lunch en el Hotel Inglés.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el señor Fuentes, una la sincera y entusiasta que le tributa la Redacción de este diario.

Francisco Lucas Salmerón

Abogado
Estudio: Granada, 48

Información pública

La situación de Nijar

El Gobernador civil, señor Pérez Gironés, como consecuencia de las denuncias recibidas contra la administración municipal de Nijar, ha ordenado que se abra una información pública para que cuantos vecinos lo deseen aduzcan las pruebas que crean convenientes.

Al propio tiempo ha reclamado de la alcaldía de Nijar datos bastante relativos a los extremos que le han sido denunciados.

Para el Gobernador

¿En qué país vivimos?

Ayer se repartió en toda Almería el programa impreso de las funciones que por la noche habían de efectuarse en el Cine «Triunón».

Ese programa carecía de pie de imprenta, en contra de lo que la ley previene, y, no obstante, debió repartirse con autorización del Gobierno civil, donde hay que suponer llevaríase para sellarlo, en cumplimiento de las disposiciones que rigen sobre el particular.

A nosotros nos tendría sin cuidado que esas disposiciones dejasen de cumplirse; pero al final del programa publicábase unos renglones con apariencia de versos, cuya difusión constituía un atentado intolerable a la moral y al decoro de la ciudad.

¿En qué país vivimos, señor gobernador?

Hasta dónde va a llegar en esta población el desenfreno de la pornografía, de la indecencia y de la incultura?

Si el señor Pérez Gironés hubiese oído las justificadas protestas que ayer ocasionó el programa a que nos referimos, seguros estamos de que habría adoptado las medidas que tiene el deber ineludible de llevar a la práctica, a fin de que sea respetado el decoro público.

A esas protestas de las personas decentes y honradas, nos sumamos, reclamando la acción inexcusable de las autoridades.

Nada más tenemos que añadir hoy.

Quejas del vecindario

Un escádalo

Hemos recibido numerosas quejas de los frecuentes escádalos que en una transversal de la calle de Panaderos, promueve una desdichada conocida por la Reina Mora.

Lo ponemos en conocimiento del señor gobernador civil, si no para que mande mudar a esa majestad averiada, que sería lo mejor, cuando menos para que le recomende de que emplee su oficina, porque cerca de la casa de la Reina Mora viven muchas familias a quienes les molesta oír indecencias.

De higiene

Varios vecinos de la calle de Aguilar Martell (antes Pescadores), nos anuncian que cualquier día van a morir de fiebre amarilla o de cólera morbo a causa del estado de su ciudad y abandono en que aquella vía se encuentra.

En dicha calle se crían cerdos y otras aves domésticas; algunas casas no tienen pozos negros, y los excrementos y aguas sucias son arrojados a la vía pública.

¿En qué país vivimos, señor alcalde?

¿Estamos en España o en Marruecos?

El peso del pan

El pan, señor alcalde, se vende en Almería con escandalosa falta de peso.

Es una noticia de gran interés para S. S., para la comisión de abastos y, principalmente, para el vecindario, víctima de la avaricia de los panaderos.

Como se trata de un problema importante, esperamos que en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, se adoptarán acuerdos encaminados a corregir el abuso.

Notas de sociedad

A Vera marcharon ayer los diputados provinciales don José Ballesta y don Francisco Ferrer Galindo.

A Albox ha regresado el diputado provincial don Juan Fernández Pardo; a Abia, don Juan Bueso Castillo; a Purchena, don Alejo Muñoz Saavedra; a Huércal Overa, don Miguel Beltrán Carmona, y a Sorbas, don Juan Piqueras Vázquez.

El diputado provincial don Gregorio Muñoz Calderón ha salido para Abrcucena.

Se encuentra enferma de algún cuidado la preciosa niña Balbina Caracnel Barrera, hija del tenedor de libros de la Delegación de Hacienda, don Laureano.

Desearo el pronto restablecimiento de la enfermita.

Ayer salieron para Marmolejo don José Benítez Blanes y don Rafael Toro.

Ha marchado a Valencia la señora doña Eduvigis Gómez Cantos de Martínez, en unión de la bella señorita Ana Chust.

Ha salido para Granada el procurador don Fernando Grisolia.

Hoy sale para Madrid el médico de la beneficencia provincial don Rafael Aréaz Pacheco, en unión de su distinguida señora.

En el tren de esta madrugada ha marchado a Madrid acompañando a su hermana la señora viuda de Martos, el oficial de Artillería don Fernando Castro Díez.

Para Tíjola ha salido el capitán de Caballería don Ricardo Nin de Cardona.

Por un libro

Poesías Eucarísticas

Ya saben los lectores de LA INDEPENDENCIA que Peralta ha dividido su libro *Granos de Perla* en cuatro partes, las cuales, la primera se intitula *Eucarísticas*.

Cuatro son las poesías que contiene esta sección. Cualquiera de ellas basta para acreditar la firma de un poeta.

La primera, composición eucarística es la *Oda a Jesús Sacramento*, que debiera ser conocida de todos los que deseen saborear la *sublimidad y elevación* que estas poesías exigen. Esta oda ya está juzgada. En el Congreso Eucarístico de Valencia fue leída, después de premiada, en medio de los más entusiastas aplausos.

Es esta una oda sagrada de estructura griega o pindárica, y a la primera lectura de ella resalta una de sus notables cualidades: la de ser igualmente sublimes todas sus estrofas; no hay ni una sola que no sea un trabajo perfecto, y todas juntas constituyen una obra de lo más acabado que puede producir la más levantada inspiración.

Tres apóstrofes puede afirmarse que constituyen la introducción de la oda a Jesús Sacramento, dirigidos a la grandeza, sabiduría y belleza de Jesús, principalmente.

Yo leo siempre con creciente entusiasmo la preciosa *silva* en que Peralta habla de la grandeza de Cristo Dios. Como sería preciso copiar el libro entero para apreciarlo todo, leamos el final de dicha estrofa:

«... y en medio de las noches tormentosas, mientras el rayo en el espacio escribe tu Nombre con el signo de sus llamas, desde el cóncavo seno de la nube, tellama Omnipotente la tempestad rugiente con la terrible voz del ronco trueno.»

Y si los tres primeros versos que anteceden expresan un pensamiento rebosante de originalidad poética digámonos si estos otros cuatro versos con que termina la delicada *lira* en que Peralta canta la sabiduría de Dios, pueden ser superados:

«No es tu Sabiduría aquel Verbo fecundo, que hizo en el caos aparecer al mundo envuelto con la luz del primer día?»

Peralta versifica robando los afectos al Cantar de los Cantares. Leamos algunos versos de la magistral *estancia* con que empieza a cantar a Jesús Sacramento:

«¡La Eucaristía...! ¡El luminoso Arcano!... ¡Fino cendal que tus amores velat!»

«¡Huerto donde el Amado aguarda la llegada de la Esposa sobre candidos lirios recostado... y gime desvelado... y se queja con voz melodiosa de no verla asomar por el cercado!»

Hay en esta magnífica oda descripciones que semejan cuadros de Miguel Ángel por la valentía de sus imágenes. He aquí un ejemplo:

«¿Veis? El pueblo inhumano, con ronca gritería, del ancho anfiteatro alegre llena la elevada y mármorea gradería. Cual las aguas del férvido Océano, rebullendo se extienden por la arena, se agita la revuelta muchedumbre... En extraño concierto veo al noble y al esclavo confundidos y al histrón y al soldado y al libertino; al lado de la toga del romano la *almidre* espartana, y el velo de las vírgenes Vestales junto al manto de impura cortesana.»

También se leen descripciones vaporosas como las pinturas de Murillo. Valga por todas la que sigue:

«El templo está en silencio sumergido. La pura luz del cielo, que asoma a las góticas cristales, al caer de los altos ventanales el iris tiende en el mármoleo suelo. Aun del órgano el eco melódico resbala en los calados rosetones. Aun por el aire del crucero sube en invisible nube el átomo de incienso vaporoso que acompaña a las santas oraciones.»

Y no faltan, diremos para terminar esta crítica, descripciones de tanto colorido y verdad, que parecen retratos de Velázquez.

Ya con galas brillantes adornada al Esposo gentil la casta Esposa se acerca temblosa... Ya se baña en la luz de la mirada que destellan los ojos deseados

«Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BLOY, 2»

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentos con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes, s... con el señor M. RERJON Boulevard del Príncipe, 59



Por telégrafo y teléfono

El viaje del rey

Llegada a Irún

Madrid, 10.—Comunican de Irún que esta mañana, a las ocho y cinco minutos, ha llegado allí el tren regio, procedente de París.

En la estación estaban las autoridades y distinguidas personalidades. Al descender del tren el soberano, el público le vitoreó.

Don Alfonso despidió afectuosamente de las autoridades francesas que le acompañaban desde París, y en un tren especial dirigióse a San Sebastián.

El monarca, asomado a la ventanilla de su departamento, recibió entusiastas aclamaciones del público.

También este hizo una cariñosa despedida a las autoridades francesas que vinieron con don Alfonso.

En San Sebastián

San Sebastián, 10.—Hoy, desde el amanecer, notábase gran animación para recibir al rey don Alfonso.

La banda municipal recorrió las calles, anunciando la llegada del soberano.

Un cuarto de hora antes de la anunciada para la llegada del tren regio, acudieron a la estación todas las autoridades locales.

En los alrededores congregóse un gentío inmenso.

También formó en la estación una compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música, para rendir honores al monarca.

Al entrar en aguias, el tren regio, el público prorrumió en aclamaciones entusiastas, dando muchos vivas al rey, que venía asomado a la puerta del vagón.

Rápidamente apeóse don Alfonso, y después de saludar a las autoridades, que le esperaban, revisó la compañía de Infantería que le rendía honores, seguido del jefe de su casa militar, general Aznar.

El conde de Romanones, que bajó del tren inmediatamente después que don Alfonso, cambió saludos con varias personalidades.

A continuación, el soberano ocupó un automóvil, dirigiéndose al hotel María Cristina.

La muchedumbre que había en los alrededores de la estación, al salir don Alfonso, le vitoreó.

Después, millares de personas marcharon al hotel María Cristina, frente al cual ovalacionaron nuevamente al rey, quien tuvo que asomarse a un balcón para recibir tanta demostración de entusiasmo.

En los álbumes colocados en el hotel, firmaron millares de personas.

Habla Romanones

San Sebastián, 10.—Poco rato después de llegar al hotel María Cristina el rey don Alfonso y el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, éste recibió a los periodistas.

Les manifestó que viene satisfechísimo del viaje del rey a París, asegurando que puede decir que el Gobierno francés ha echado la culpa por la ventanilla en honor del soberano.

Agregó que este viaje le tenía gran importancia para ambos países, como se verá pronto por sus consecuencias, y aseguró que a pesar de esto, no se ha contraído ninguna clase de compromiso.

Cuando decía esto, el presidente suspendió la conversación para conferenciar por teléfono con los ministros de Estado y Gobernación.

Al terminar de hablar el conde con los señores Navarro Revérter y Alba, reanudó su charla con los reporters.

Dijo que el presidente de la República, M. Poincaré, devolverá al rey don Alfonso la visita que acaba de hacerle, en la primera decena del próximo mes de Octubre.

Muchacha opinión—añadió el presidente—era contraria al viaje de don Alfonso; yo insistí en que lo realizara por creerlo conveniente para los intereses nacionales. También creo que el éxito obtenido lo hubieran alcanzado igual los conservadores.

Durante todo el viaje—dijo después el conde—me he acordado mucho del señor Canalejas.

Tan satisfecho vengo de Francia—agregó—que si pudiéramos visitar otras naciones, deberíamos hacerlo, para fomentar una corriente benéfica a España.

Sobre la apertura de las Cortes dijo el conde de Romanones lo siguiente:—

Yo voy gobernando por etapas: Primero realicé la labor de los presupuestos y el tratado sobre Marruecos, antes de la clausura del Parlamento; luego la cuestión del Catecismo y después el viaje a París. Ahora me dedicaré a la apertura de Cortes, y les aseguro, que antes de cuarenta y ocho horas, Su Majestad firmará el decreto convocando a las para el 20 o el 22 del actual.

El jefe del Gobierno terminó diciendo a los periodistas:—

Al llegar a España me encuentro con un manifiesto republicano que tiene poca fortuna y es inoportuno. Yo no me explico ese manifiesto, pues a los directores de ese partido le dije particularmente que escribirá seguidamente el Parlamento. Me habían de prestar; en las Cortes discutiremos desde el Catecismo hasta la Biblia.

Después de la entrevista con los reporters, el conde conferenció con el director de Obras Públicas.

Paseo.—Almuerzo

San Sebastián, 10.—Después de descansar breve rato y de vestirse de paisano, el rey don Alfonso salió del hotel en automóvil, yendo acompañado por el coronel Echagüe, el señor Quiñones de León y el gobernador civil.

Se dirigió el soberano al palacio de Miramar, siendo ovacionado en el trayecto. Después de visitar el monte Igeldo, regresó el monarca al hotel.

Eran las doce y cuarenticinco minutos de la tarde.

El marqués de la Torreclilla; los ayudantes del rey señores conde de Aybar, marqués de Casa Davadillos y Echegüe, y los señores Quiñones de León y don Alvaro Figueroa.

La prensa francesa.—Declaraciones de M. Fichón.—Regalo.—Los consejeros madrileños

Madrid, 10.—De París telegráfiase que la prensa de esta capital, en sus ediciones de hoy, refleja la excelente impresión que el viaje del rey de España ha producido.

El ministro de Negocios Extranjeros, M. Fichón, ha declarado que los Gobiernos de España y Francia están, completamente identificados, hallándose de acuerdo no sólo en la cuestión de Marruecos, sino en los asuntos de política general.

El rey don Alfonso entregó ayer el prefeto de policía de París un retrato suyo, con una dedicatoria de su puño y letra.

El retrato tiene un marco de plata adornado con rubíes y diamantes.

Hoy a las doce, ha salido para España la comisión del Ayuntamiento de Madrid que fue a París con motivo del viaje regio.

Esperando

Madrid, 10.—Hay extraordinaria animación para esperar al rey don Alfonso.

«La Correspondencia de España» publica esta noche una excitación al pueblo de Madrid, diciéndole que acuda a recibir al monarca, olvidándose de ideales políticos.

Mañana formarán las tropas desde la estación del Norte hasta el Palacio, desfilando después por la Plaza de Oriente.

De Tamplona

Madrid, 10.—El gobernador civil ha erigido un tren especial en el que marcharán a Alasana varias comisiones para cumplir mientar al rey.

Excursión.—Romanones.—Floras a la reina.—Salida para Madrid.

San Sebastián, 10.—El rey don Alfonso, después de almorzar, realizó una excursión a Zubieta, Zarauz y Azpeitia, regresando a última hora de la tarde.

«El soberano desistió de subir al Tiro de pichón».

El presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, acompañado por el gobernador civil y el alcalde, visitó la casa de Correos.

Los señores Macmillan y Macpherson han regalado al monarca una preciosa canastilla de flores dedicada a la reina doña Victoria.

Desde antes de las siete, la banda municipal recorrió esta tarde las calles de la ciudad, convocando al vecindario para despedir al rey.

Un gentío inmenso que estacionóse ante el hotel María Cristina, al aparecer el monarca vistiendo el uniforme de la Escuela Real, le tributó una ovación entusiasta.

La gente siguió al coche regio hasta la estación vitoreando al soberano sin cesar.

En la estación rindió honores una Compañía del regimiento de Sicilia.

A las siete y veinticinco minutos partió el tren regio.

El público hizo a don Alfonso una ovación indescriptible, agitando pañuelos y sombreros.

Telegrama oficial

Madrid, 10.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial, comunicando haber pasado el tren regio por Beasain, sin novedad.

Cambio de saludo.—«Le Temps»

Madrid, 10.—Comunican de París que el rey don Alfonso telegráfico al presidente de la República desde la frontera, reiterándole su agradecimiento y afecto por la acogida que le fue dispensado.

Monsieur Poincaré contestó al monarca español en términos afectuosos, y presentándole sus respetos a la reina doña Victoria.

«Le Temps» publica un brillante artículo, diciendo que la personal simpatía del soberano español se ha captado la voluntad de Francia.

Añade que el rey se enteró minuciosamente de todos los detalles del ejército francés que con su claro talento sabrá aprovechar.

La «entente» francoespañola

Madrid, 10.—Un despacho de Londres dice que el periódico «The Evening Standard» publica hoy un artículo, asegurando que la «entente» francoespañola es inminente.

Sospechoso detenido

Madrid, 10.—Esta noche ha sido traído a la Jefatura de Policía un individuo que en una taberna de Getafe preguntó insistientemente por la hora en que llegaría a Madrid el rey don Alfonso, marchando luego por la carretera con dirección a Carabanchel, donde fue detenido.

Parece que se le han encontrado documentos comprometedores. Guárdase gran reserva.

A los farmacéuticos

Por la Gerencia de la Caja de Socorro del Cuerpo de Farmacéuticos Titulares se ha comunicado al Colegio de Farmacéuticos de esta provincia, que resultando ser día festivo el señalado para la celebración de la Asamblea, se ha transferido ésta al día veintinueve del actual.

Por el indicado Colegio se ha designado como delegado del mismo para que le represente en dicha Asamblea a don Francisco Martín y Sancho.

Y cumpliendo el ruego que se nos dirige, lo hacemos saber a todos los señores farmacéuticos, e invitamos igualmente a los de los respectivos distritos de esta provincia a que asistan a dicho acto, al que llevarán sus delegados o designarán quien deba presentarlos en la Asamblea.

Dice Alba

Conferencia con el conde. El viaje regio. La «conjuración». Consejo. Madrid, 10.—Al recibir hoy al medio día, como de costumbre, a los reporters, el ministro de la Gobernación, señor Alba, les manifestó que había conferenciado por teléfono con el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, quien le anunció que el rey don Alfonso llegará mañana a esta corte, a las diez en punto. Agregó el señor Alba que Madrid hará al monarca un entusiasta recibimiento. Respecto de los rumores políticos que han publicado los periódicos, dijo el ministro que éstos los inventa para entretener a sus lectores, agregando que es inexacta la noticia de existir desacuerdos entre los consejeros por haber dicho el conde de Romanones en París que el rey y él—el presidente—eran los únicos partidarios del viaje de don Alfonso, pues se refirió al Gobierno, del que llevaba la representación total. Añadió el señor Alba que no se concibe que viva el Gobierno estando en desacuerdo los ministros, y anunció, por último, que mañana no se reunirán en Consejo.

Del Ayuntamiento

Orden del día. Para la sesión que mañana ha de celebrarse el Ayuntamiento, se ha señalado el siguiente orden del día. Informe de la Comisión de Ornato en los escritos de varios industriales, solicitando licencia para colocar sillas y veladores en la vía pública durante el verano. Idem de la misma comisión en escrito de don Martín Lorenzo, que solicita edificar un almacén en la calle de Juan del Olmo. Idem idem en escrito de don Trinidad Giménez, solicitando licencia para construir un cauce para conducción de aguas por la carretera del Alhóndiga. Idem idem en proyecto de alineación de la calle de Murcia. Idem idem en proyecto del señor Arquitecto, de pozos filtrantes. Idem idem en escrito de don José García Rodríguez, sobre el servicio de limpieza de pozos negros. Oficio del señor juez de instrucción interesado en ser participe si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa por daño en los faroles del alumbrado público. Idem del señor Administrador especial de rentas arrendadas, remitiendo la relación de lo recaudado en el mes de Abril último por recargo de impuesto del timbre sobre los billetes de espectáculos públicos. Informe de la Comisión de beneficencia en las cuentas de las recetas suministradas por la beneficencia en Febrero y Marzo últimos por don Francisco Collado Sánchez. Escrito del Alcalde de Barrio de los Molinos de Viento, solicitando una subvención para la fiesta de San Antonio. Idem de la señora Superiora de la Compañía de las Siervas de María, solicitando una limosna para la rifa benéfica que en feria celebran para el asilo de niños huérfanos. Informe de la Comisión de Gobierno interior sobre la provisión de la plaza de maquinista del Parque de Desinfección. Oficio del señor secretario de la Corporación, solicitando un mes de licencia. Factura de LA INDEPENDENCIA, de pesetas 17-50, por un libro registro de nichos para el capellán del Cementerio. Oficio del señor Gobernador civil autorizando la modificación acordada por la Junta municipal introduciendo un nuevo epígrafe en el capítulo 4.º artículo del presupuesto. Informe de la Comisión de Ornato en el expediente de enlace de vías y apartadero solicitado por la Compañía Alquífe. El alumbrado. Para optar a la subasta del servicio de alumbrado público que ha de celebrarse el día catorce del actual, ayer presentó un pliego en el Ayuntamiento la casa Leblón y Compañía.

Varios sucesos

Un juemera. Un barrillero llamado Ramón García Ruiz, conocido por el Pagu, cogió anoche una floxera tremenda, que le indujo a pelearse hasta con el gato. En uno de sus arranques bélicos se dio con una navaja un corte en una mano, ocasionándose una herida incisa de cinco centímetros en el dedo índice de la mano izquierda. Auxiliado por el carabnero Francisco Gara García, fue llevado a la casa de socorro «La Obrera», donde recibió asistencia, pasando después al hospital. Una rifa. En el Quemadero suscrito anoche una rifa entre varios individuos, de la que resultó levemente lesionado José Navarro Quesada, de 55 años. Recibió asistencia en la casa municipal de socorro.

MINERIA

Registros. Don Ramón Aparicio Aparicio ha solicitado la propiedad de doce pertenencias de mineral de plomo con el título de «Reforma da», número 32 800, de Sierra Nevada, del término de Laujar, en el paraje llamado Loma del Madero. Don Pedro Bonilla Hernández solicita veinte de mineral de hierro tituladas San Pedro, número 32 901, del término de Tabernas, en el paraje denominado La Geveza-tererra del Bujo. Renuncia. Don Vicente Fernández ha renunciado la propiedad del registro número 32 499 del término de Laujar. Rectificación. Don Ubaldo Abad Terriza presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, rectificando la designación de terrenos que hubo de hacer al solicitar su registro «Concha y Ubaldo».

Registros admitidos. La Jefatura de minas ha decretado la admisión de los siguientes registros: «San José», número 32 567, del término de Níjar, a don Isidoro Navarro Toledo; «La Caja de música», número 32 580, de Paterna, de don Francisco Esteban Navarro; «Santo Cristo», número 32 584, de idem, a don José Alcazar Maturana; «Demasia a Luisita», número 32 583, y «La Victoria» número 32 590, de Baeza, a don Ubaldo Abad Terriza, y «Electra», número 32 592, de Castro, a don Serafín Bérnago. Recursos desestimados. De Real orden se ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por don Manuel Torres García contra un decreto de este Gobierno civil por el que se declaró de utilidad pública la expropiación de terrenos para las minas «San Ramón» y «Antonia», del término de Níjar.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA. La «Gaceta». Madrid, 10.—La «Gaceta» publica hoy una disposición, ordenando que las embarcaciones mercantes nacionales que tengan que reconocer, pueden efectuarlo en cualquier dique del puerto de Marsella. Conferencia comentada. Madrid, 10.—En los círculos políticos de esta corte ha sido esta tarde comentadísima una conferencia celebrada por los ministros de Estado, Guerra y Gobernación. Asegurábase que la entrevista de los señores Navarro Reverter, Luque y Alba, tenía trascendencia. Sigue la marejada. Madrid, 10.—Hoy, durante todo el día, ha continuado la marejada política. El Consejo y los círculos viérense animadísimos. Caracterizados ministeriales afirmaban que las Cortes no se abrirán, a pesar de lo dicho por el conde de Romanones, entre otras causas, por la imposibilidad de resolver la cuestión de la presidencia del Consejo. Parece que muchos están dispuestos a no transigir con el señor Cassat, ni tampoco con el señor Suarez Inclán. Además ha sido objeto de comentarios la desautorización que hizo el señor Alba ante los periodistas de lo que dijo el conde de Romanones en París, de que el solo era partidario del viaje regio, estimándose la manifestación del ministro de la Gobernación como la declaración del profundo disgusto que ha producido en el Gabinete las palabras del presidente. Decíase que el conde al hablar así encontraba en un momento de satisfacción que le hizo egoísta, olvidándose de sus compañeros de Gobierno. Con ello, se afirmaba, produjo verdadero disgusto entre los ministros. Reunión inesperada. Madrid, 10.—Esta noche, a las ocho y treinta minutos, se reunieron precipitadamente los ministros a quienes llamó por teléfono el jefe interino del Gobierno. Suponése, a pesar de la absoluta reserva guardada, que ha hecho imposible toda información, que la reunión fué para algo más que un ligero cambio de impresiones.

ESBOZOS

El último Sancho. ¡Cualquiera se metía con el tío Roque, el guarda mayor, sabiendo las malas pulgas que gastaba y las instrucciones que le había dado su amo! —No tengas cuidado, Roque, en materia nadie—le decía el marqués—que aquí estoy yo; es menester que quites la vereda que atraviesa el olivar de arriba, pues para eso únicamente te traje. Ya lo sabes, cuenta siempre conmigo. Y Roque cumplía el encargo con tal interés y tanto celo, que, antes de la semana, ya no pasaba nadie por la antes transitadísima vereda. Pero esto fué bastante para que el Malasangre, el más famoso matón de la comarca entera, tomase por cuestión de amor propio el continuar haciendo uso de la trocha. Hasta que un día se encontraron en mitad del camino Malasangre y Roque. Joven el uno y no muy viejo el otro; terco y criminal el Malasangre y no menos terco ni de malos instintos Roque, y creyendo ambos llevar la razón, la lucha prometía ser fiera y triste el desenlace. —Que ese no es camino pa dengún lao—decía el guarda. —¡Como que no, si en to la vía no he conocido otro pa dir al monte? —Si, pero eso era endenantes; que dende que yo vine y truje la escopeta, esa veresa se ha borrao. —¡Si! Pos lo qu' es yo he de pasar, man que sea poncima de la cabeza del rey. Y acompañando la acción a la palabra comenzó a andar. A la madrugada siguiente hallábase Roque golpeando furiosamente la puerta de casa del marqués, cuando se lo encontró éste que ya se recogía después de haber pasado la noche en alegre francachela. —¡Que ocurre, hombre? ¡Que haces ahí? —Buscando a su mercé pa decirle que ya no pasa nadie por la veresa que su mercé sabe—dijo Roque casi descubriéndose y rascándose en la cabeza. —Para eso te mandé. Pero ¿qué pasa para que veagas a estas horas? —No; que he dejao a uno patas arriba. Al oír estas palabras estremeceóse el aristócrata, y prorumpió en dnestos e improperios contra su mozo dijo: —¡Que has hecho, animal! ¡Yo no te mandé para que mataras a nadie! Y el patán, sin inmutarse, contestó: —¡Sabes su mercé lo qu' he pensado? Que me diga a quien entrego la escopeta, que ya no quiero ser guarda de su mercé. Y sin aguardar más, marchóse a su humilde casa a esperar al que lo había de suceder. Cada vez que Roque se acordaba de lo que acabó de relatar, se le oía decir entre dientes: —¡Si llego a soltar el gatillo!

Voluntariado para Africa

Por haber sido publicadas únicamente en la prensa oficial las condiciones exigidas a los que deseen alistarse como voluntarios para Africa, y no ser, por lo tanto, muy conocidas, creemos conveniente contribuir a su mayor difusión, a fin de que lleguen a ser del dominio de todos. El plan que los voluntarios han de servir en filas es el de cuatro años. Las condiciones, ser mayores de 19 años. Las ventajas son: un premio de 730 pesetas distribuidas en la siguiente forma: 130 pesetas al engancharse; 100 a los seis meses de servicio; y 500 al cumplir los cuatro años. Estos premios se podrán elevar hasta un 50 por 100 si las circunstancias lo exigen. Recibirán, además de sus haberes, pan y demás devengos ordinarios, el plus o la bonificación que disfruten los individuos de tropa que guarnescn las plazas de Africa, que es la del 50 por 100 de sus haberes. A los 12 años de servicio, se les concederán terrenos en Marruecos, a fin de que puedan convertirse en colonos. También tendrán derecho a todas las rebajas y ascensos establecidos en las leyes y reglamentos. La petición de ingreso la formulará por medio de instancia escrita en papel de diez céntimos dirigida a los alcaldes, coroneles jefes de las zonas de Reclutamiento o tenientes coroneles de las Cajas de Recluta del punto de su residencia, expresando el arma o cuerpo en que deseen servir y acompañando los documentos siguientes: 1.º Partida de nacimiento, si no han sido alistados, y los que lo hayan sido, certificados del alcalde en que así conste. 2.º Unos y otros, certificado de buena conducta y de ser solteros o viudos sin hijos. 3.º Certificado del consentimiento paterno si son menores de edad, o de sus tutores si son huérfanos.

UN HIMNO

Congreso catequístico. Para que sea conocido de todos y puedan aprenderlo quienes asistan al Congreso catequístico próximo a celebrarse en Valladolid, publicamos el himno que se ha de cantar en dicho Congreso.

CORO. La Ley aprendamos del único Hijo del Dios, cuyos truenos oyó el Sinaí; la ley aprendamos del Justo que dijo: «Dejad que los niños se acerquen a mí...»

ESTROFAS. I. A Cristo van los párvulos, la Fe los encamina; sus almas alimenta de Cristo la doctrina. Semilla son de mártires el «Credo» y la «Oración»; y el santo «Mandamiento» y el santo «Sacramento», crisol del corazón. II. Mil ángeles domésticos entonan los cantares de la Doctrina santa que alegra sus hogares. Resucitan por sus ámbitos el «Credo» y la «Oración»; y el santo «Mandamiento» y el santo «Sacramento» su dulce acorde son.

NOTICIAS GENERALES

Besalamano. Hemos recibido un atento besalamano del nuevo vicepresidente de la Comisión provincial, don Rafael Espinar Garrido, ofreciéndonos su más eficaz cooperación en cuanto al mejor servicio público se refiera. Agradecemos su atención al señor Espinar. Telefonemas. Telefonemas recibidos y detenidos en la Central, Calle Ricardos, nº 7, por no encontrarse sus destinatarios: Cadiz, Campos, Director Puerto, desconocido. Estaciones. Han sido abiertas al servicio público las Estaciones telefónicas de Palencia y Burgos. Subasta. La sección provincial de Pósitos anuncia la tercera subasta de la casa panera del Pósito de Bayarque. Una primada. En la cortijada de las Pintas del término de Nacimiento, Abelino Díaz Martínez agredió el día 8 con un palo a su prima hermana María Carreño Díaz, ocasionándole algunas lesiones de relativa importancia. El cariñoso primo fué detenido por la benemérita y puesto a disposición judicial. Retraso. El tren correo llegó ayer tarde a esta capital con media hora de retraso. Tienda Asilo. Antes de ser distribuyeron en la Tienda Asilo 279 raciones. Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 25 kilos de pan, 14 cocidos y 5 cuartillos de leche. Registro civil. En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María de los Dolores Ruescal Salmerón y Amparo Sánchez Cano. Defunciones.—Francisco del Aguila García, Manuel Rapallo Romas, Josefa Martínez Godoy y Sebastian Gómez Acero. Casamientos.—Luis Criado Ramón con Francisca Mayorcal Ubeda; Juan García Ruiz con María Sánchez Galvez; Francisco Campos Felices con Rosa Cutilias Rodríguez; Antonio González Navarro con Carmen Aranzana Quesada. Cortijo. Don Nicolás Amat, vende o arrienda un cortijo con su propiedad con parras y terrenos de labor, con algibe, en término de Torque y empalme de la carretera de Roquetas a Canjáyar. Darán razón en el mismo. Escuela de Equitación. Se ha establecido bajo la dirección del pro-

GRANOS DE INCIENSO

Poesías. Segunda edición, por don Joaquín Paralta, Penitenciario de Almería. Este libro, elegantemente editado con el fin especial de que sirva para regalos, forma un tomo en 4.º, de 178 paginas. Los sacerdotes, personas piadosas y maestros, no podrán hacer obsequio más delicado. De venta, en la administración de este diario y en todas las librerías de esta ciudad. En Madrid, casa de Enrique Hernández, Paz, 6, y en Barcelona, en la librería de E. Subirana. Precio: Una peseta.

La huelga de marmolistas

En el Gobierno civil recibíese ayer un telegrama del jefe de la Guardia civil de Tíjola que dice así: «A las veinte de ayer (9) me personé en esta villa (Macael) con tres guardias del puesto de Tíjola, encontrando en ella un sargento y tres individuos del de Parchena que hacen un total de siete hombres, siendo suficiente fuerza, toda vez que obreros canteros marmolistas declarados en huelga en número de unos doscientos asociados observan actitud correcta, siendo la tranquilidad completa. En reunión celebrada a las nueve hoy por junta de reformas sociales, comisión de obreros asociados y patronos, han acordado éstos acceder al aumento de los 0'25 pesetas en jornal diario desde primero de Julio próximo, a condición de que los obreros acepten la jornada de ocho horas, cuyo acuerdo comunicará comisión obreros a sociedad y con lo que resulte hoy volverán a reunirse para acordar. Por correo más detalles.»

DE MADRID

POR TELEGRAMA. Francos y Libras. Madrid, 10.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

Table with 3 columns: Currency, Day 9, Day 10. Francos: 8.45, 8.55. Libras: 27.38, 27.35.

El cumpleaños del príncipe de Asturias. Madrid, 10.—Hoy, con motivo de cumplir seis años el príncipe de Asturias, se celebró en Palacio una Misa en el Salón de Tapices, oficiando el señor Obispo de Sión. Asistió toda la familia real. También hoy celebró su cumpleaños el infante don Fernando, a quien visitaron las reinas y las infantas. Los álbumes colocados en el regío alcázar y en el palacio del infante se llenaron de firmas.

Exposición. Madrid, 10.—El infante don Fernando, en representación del monarca, ha inaugurado hoy la Exposición de Artes Decorativas. El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, pronunció un discurso. La exposición sólo es mediana. Las clases medias. Madrid, 10.—Presidiendo el señor Díaz Cobena, se ha reunido hoy el comité de la Liga de las clases medias, el cual acordó hacer campañas de propaganda, para que se constituya la Liga en provincias. El señor Jalón. Madrid, 10.—La desaparición del señor Jalón sigue interesando al público. El asunto es cada vez más oscuro. Un vuelo. Madrid, 10.—El aviador Bonier ha realizado esta tarde, a las siete, un magnífico vuelo sobre Madrid.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Expediente. Se ha elevado al Tribunal Supremo en recurso de apelación, el expediente del juzgado municipal de Lúcar (Almería), interpuesto por don Federico Gómez Romero. Título. Se ha expedido título al secretario judicial de Puchena, don Emilio Rodríguez Mauricio.

COMUNIÓN DE NIÑOS

El día de la Ascensión, además de las que ya hemos publicado, celebráronse las siguientes Comuniones de niños en los pueblos que se expresan: Pechina: doscientos. Lugo: ciento ochenta. Urrácal: ciento cincuenta. Gafarillos: sesenta. Polopos: cuarenta. Contador: treinta. Fuentegrande: cincuenta. Vera: cuatrocientos cincuenta.

PROVINCIAS

Sevilla. Juegos florales. Sevilla, 20.—Hoy se ha celebrado aquí con gran solemnidad la fiesta de los Juegos florales. Fué elegida reina, la señorita Emilia Ibarra. Actó de mantenedor el diputado a Cortes señor Cambó, quien pronunció un elocuente discurso—discurso, diciendo que Andalucía y Cataluña se compenetran. En sendos períodos cantó la mujer sevillana, y dijo que las luchas entre los pueblos son benéficas, pues con ellas se engrandecen. Afirmó que es inexacto que Cataluña sea separatista, y anunció que será Sevilla el centro de la cultura y del comercio de Andalucía, que ha de entablarse noble guerra con Barcelona. El orador fué ovacionado. Huelva. Toros. Huelva, 10.—Esta tarde se celebró aquí la corrida de novillos anunciada. Navarrete quedó bien en ambos toros. Posadas superforismo en su primero, ganándose la oreja, y bien en el quinto. Belmonte estuvo colosal en el tercero, cortándole la oreja y regular en el último. El picador Charpa fué cogido por el segundo novillo, resultando con una herida de doce centímetros en la ingle izquierda, de pronóstico reservado.

PARRALEROS

MADERAS DE PINO PARA BARRILES. A PRECIOS MUY REDUCIDOS. Tenemos grandes existencias de todas las Maderas. FORERIA Y LOPEZ DESPACHO: Martínez Campos. Ricardos, 3, Almería.

fesor don Enrique Muñoz Carrera una escuela de equitación en la plaza de la Princesa o de los Olmos, número 14, para la enseñanza de señoritas, caballeros y niños, por los buenos resultados higiénicos que se obtienen, según recomiendan los médicos. Se educan caballos a la montura y también se tienen a pupilo, todo a precios módicos. Para más detalles diríjanse plaza de los Olmos, (antiguo cuartel de Carabineros) número 14. Abril 1913. Libros. Se hallan de venta en esta Administración. Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9 pesetas. La Etica, del mismo autor, 7 pesetas. De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojero Sánchez, al precio de cinco pesetas. Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta. La Cruz de Honor, cuentos por don Joaquín P. Valdivia, 1'50. Científicos.—Contestación al programa de Teología moral, 10,00. Idem de Teología dogmática, 5,00. Hidrología y Aguas subterráneas, por el señor García Muñoz, al precio de dos pesetas. Libros ascéticos.—La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas. Acción de gracias, tres pesetas. La Inmaculada Concepción, delabadora del modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P.—primer tomo de propaganda de la Biblia de Nuestra Señora, 0'90 pesetas ejemplar; de 100 ejemplares se hará el 25 por 100 de descuento. El Discipulo amado, meditaciones, serie I.º tomo 2.º, 0'90 pesetas. La Inmaculada, 2'00 pesetas. Aguas subterráneas. Cuantos pretendan alumbrar AGUAS SUBTERRÁNEAS deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea.—Investigación de las aguas ocultas.—Antiguas y nuevas teorías.—Experimentos de hidroscopia», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Hallazgo. De un precioso bolso de señora contienen de varios objetos. La persona que acredite ser su dueño, puede recogerlo en la calle de Regocijos, 57. A los propietarios y labradores. Todos aquellos que quieran inquirir los progresos de la mecánica en las elevaciones de agua, pueden concurrir el Domingo 11 del corriente, de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 7 de la tarde, a la finca propiedad de Don Cecilio Rodríguez Dionis, situada en la Calzada de Castro (alrededores de la Estación) donde se hará funcionar a dichas horas una preciosa y perfectísima instalación de riegos hecha por el acreditado representante Sr. HERRERA con un nuevo sistema de Motor y Noria «Aspirante» que a todos les interesa conocer por estar llamado a producir una verdadera revolución en la agricultura de este país tan castigado por la falta de agua. De interés para los Párrocos. Se venden en esta Administración, Impresos para Actas de Consejo y Consentimiento Paterno. A. Pelegrín Pastor. Administración de fncas. Habilitación de clases pasivas.—Granada 12. Vichy. Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (rinones), Vichy Grande-Grille (hígado), son insustituibles. De los pueblos. Comunion de niños.

Delos pueblos. Comunion de niños. El día de la Ascensión, además de las que ya hemos publicado, celebráronse las siguientes Comuniones de niños en los pueblos que se expresan: Pechina: doscientos. Lugo: ciento ochenta. Urrácal: ciento cincuenta. Gafarillos: sesenta. Polopos: cuarenta. Contador: treinta. Fuentegrande: cincuenta. Vera: cuatrocientos cincuenta.

DEL EXTRANJERO

Marruecos. Moros y franceses. Madrid, 10.—Desde Tánger comunican que se han recibido radiogramas de Mekinez, participando que una columna francesa fué violentamente atacada por contingentes moros de Benymitir. El combate duró seis horas, teniendo los rebeldes grandes pérdidas. Las tropas francesas sólo sufrieron un muerto y dos heridos. También en el camino de Tarudant, las fuerzas francesas han librado combates con la harka de Muley Hibba. Alemania. La boda del ex rey Manuel.—Los asuntos de Portugal. Madrid, 10.—Telegrafan de Berlín que el exrey de Portugal ha designado el próximo mes de Septiembre para celebrer sus bodas con la princesa Victoria. Un periódico dice que ha sido descubierto que en el último complot monárquico habido en Portugal, tomaba parte el ex rey Manuel. Portugal. Los deportados. Madrid, 10.—Dicen de Lisboa que han llegado a las Azores los conspiradores civiles y militares que tomaron parte en la última intencionada monárquica.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 10 de Mayo de 1913. PAGARON { 27,35 cheque / 27,30 a 8 div. Salvador Romero y hermano BANQUEROS.

NO COMPRAR

primera materias para abonos, azufres, sulfatos, sulfuros y alambres, sin cotizar precios con la casa JOSE LUCAS E HIJOS Ferreteria La Llave, Granada, 43, Almería.

Consultorio médico-quirúrgico

Doctor J. Noguera. Especialista en partos, matriz y cirugía general. Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones, etc., etc. Consulta general, de una a tres. De la especialidad, de tres a cinco. Económica para obreros, de siete a ocho noche. Ricardos, 3, Almería.

De Vera

Flausible inoliativa.—Fiestas para la Patrona. Los dependientes de comercio de esta ciudad, esa pléyade de jóvenes que tienen el trabajo por lema y por norma de conducta la más estricta honradez, están demostrando de modo fehaciente e incontrovertible que en nadie como en ellos sienta el más virtuoso civismo. Cuando hace dos años, la epidemia tífica sembró entre nosotros el luto y la desolación, ellos, con una alteza de miras que les honra, iniciaron una suscripción y rifa al mismo tiempo, para allegar recursos con que mitigar y la misérrima situación de las clases pobres, y les suppo la honra de que el éxito más liosgero coronara sus generosos esfuerzos, pues recaudaron 2 500 pesetas, que en raciones y ropas distribuyeron, resolviendo a cambio bendiciones sin cuento de los favorecidos, y unánimes y calurosísimos elogios de la opinión. Ahora, viendo el maraño letal en que yace sumido nuestro pueblo, que se paraliza los negocios, que la emigración convierte nuestras calles en desiertos y que de día en día es mayor el tedio y la tristeza que invade el contrabado espíritu de sus paisanos, han excitado el medio de proyectar energías de vida que reúnen el organismo social de esta ciudad, y al efecto, reunidos previamente, acordaron organizar grandes y solemnes festejos, aprovechando para ello la época en que se celebra la fiesta de Nuestra Señora Patrona la Virgen de las Angustias, para la que siempre guarda el corazón de los veratenses sus más delicados afectos. Recordando que hace muchos años que no se han dado corridas de toros, desde el 8 al 15 de Junio habrá carreras de cintas, procesiones cívico religiosas, grandes festivales infantiles, repartos de pan a los pobres, música, iluminaciones, verbenas, y cua vito, en una palabra, puede sugestionar al forastero y dar a un pueblo el aspecto grandioso, animado y fantástico de las grandes urbes. ¡Hurra, simpáticos jóvenes del comercio! ¡Bien, muy bien, por vuestra loable iniciativa! No os dejéis en vuestro empeño; pensad que la opinión sensata os admira, y por ello, desde las infinidad advertencias de los que probarán a intimidaros con dificultades florosas: vuestra nobleza y desinterés bastarán por sí solos para allanaros el camino; y por lo que a mí respecta, aun cuando mi valimiento es nulo y mi auxilio muy poco eficaz, sabed de ahora para siempre que estaré a vuestro lado con alma y vida cuando acometáis empresas tan dignas de loor y encomio como la que ahora ocupa vuestra atención. MANUEL GIMÉNEZ.

DEL EXTRANJERO

Marruecos. Moros y franceses. Madrid, 10.—Desde Tánger comunican que se han recibido radiogramas de Mekinez, participando que una columna francesa fué violentamente atacada por contingentes moros de Benymitir. El combate duró seis horas, teniendo los rebeldes grandes pérdidas. Las tropas francesas sólo sufrieron un muerto y dos heridos. También en el camino de Tarudant, las fuerzas francesas han librado combates con la harka de Muley Hibba. Alemania. La boda del ex rey Manuel.—Los asuntos de Portugal. Madrid, 10.—Telegrafan de Berlín que el exrey de Portugal ha designado el próximo mes de Septiembre para celebrer sus bodas con la princesa Victoria. Un periódico dice que ha sido descubierto que en el último complot monárquico habido en Portugal, tomaba parte el ex rey Manuel. Portugal. Los deportados. Madrid, 10.—Dicen de Lisboa que han llegado a las Azores los conspiradores civiles y militares que tomaron parte en la última intencionada monárquica.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 10 de Mayo de 1913. PAGARON { 27,35 cheque / 27,30 a 8 div. Salvador Romero y hermano BANQUEROS.

NO COMPRAR

primera materias para abonos, azufres, sulfatos, sulfuros y alambres, sin cotizar precios con la casa JOSE LUCAS E HIJOS Ferreteria La Llave, Granada, 43, Almería.

Consultorio médico-quirúrgico

Doctor J. Noguera. Especialista en partos, matriz y cirugía general. Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones, etc., etc. Consulta general, de una a tres. De la especialidad, de tres a cinco. Económica para obreros, de siete a ocho noche. Ricardos, 3, Almería.

LA LOTERÍA NACIONAL

El sorteo de ayer

Por telegrama Madrid, 10.—En el sorteo de la Lotería Nacional efectuado hoy fueron favorecidos con los premios que se expresan, los números siguientes:

Table with columns: PREMIOS, PESETAS, POBLACIONES. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Madrid, Jaén, Cartagena, etc.

99 aproximaciones de 800 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

PREMIOS CON 800 PESETAS Decena y centena. Lists numbers and amounts for the decena and centena prizes.

Mil. Lists numbers for the mil prize.

37 43 103 204 250 251 279 304 325 465 479 509 541 583

Docena mil

Table with columns: 30, 66, 121, 124, 128, 134, 139, 177. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 30, 26, 45, 46, 150, 156, 157, 170. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 20, 51, 75, 81, 140, 169, 186, 231. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 2, 22, 25, 70, 105, 111, 128, 147. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 4, 28, 42, 68, 71, 85, 100, 154. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 11, 23, 45, 63, 106, 173, 239, 279. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 90, 96, 107, 111, 185, 212, 215, 229. Lists numbers for the docena mil prize.

Docena mil

Table with columns: 30, 66, 121, 124, 128, 134, 139, 177. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 30, 26, 45, 46, 150, 156, 157, 170. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 20, 51, 75, 81, 140, 169, 186, 231. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 2, 22, 25, 70, 105, 111, 128, 147. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 4, 28, 42, 68, 71, 85, 100, 154. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 11, 23, 45, 63, 106, 173, 239, 279. Lists numbers for the docena mil prize.

Table with columns: 90, 96, 107, 111, 185, 212, 215, 229. Lists numbers for the docena mil prize.

De Agricultura

Para combatir las heladas de primavera

La primavera lleva la inquietud al ánimo del viticultor y del hortelano. La experiencia les ha enseñado que en los meses de abril y mayo cuando los hielos se producen...

La causa determinante de las heladas, debe atribuirse a los fenómenos de radiación solar. Cuando esta el ciclo despejado, reina la calma en la atmósfera y brilla la luna, el calor de la tierra, así como de todos los otros cuerpos...

Las gotitas de agua condensadas en las plantas, o rocío, si la irradiación se prolonga mucho tiempo, acaban por congelarse, teniendo lugar entonces las heladas.

Las hojas, como no se ignora, formadas por tejidos innumerables de células, verdaderos sacos de microscópicas dimensiones, dejan entre sí algunos espacios o lagunas, y, por efecto del enfriamiento, el agua de las células pasa a aquellos espacios, llamados también meato.

El fenómeno se produce poco antes de la salida del sol. Cuando el astro aparece en el firmamento, sus rayos, al herir las células de las hojas desprovistas de agua, se hallan en un caso parecido al de un cacharro que se ponga al fuego y no tenga agua que se quema, se embueque y acaba por quemarse.

La quemazón o destrucción de las hojas o brotes se puede evitar si estos órganos, en la sombra, deshielan lentamente el agua contenida en los espacios intracelulares, dando lugar a que las células vuelvan a recuperar el agua desplazada por el frío, con lo cual se hacen imposibles los efectos de las heladas, ya que, en tal estado, el sol no puede destruir las paredes de las células, y, por lo mismo, los tejidos herbáceos.

Si las nubes empujan el cielo, formando una pantalla que impida la irradiación, no tienen lugar las heladas. La sombra proyectada por los árboles salva también a los cuerpos por aquellos protegidos. Así, pues,

Últimos telegramas

matrices capaces de dar humo, es la más económica y práctica, y aquella cuyas experiencias han demostrado ser la mejor. Fácil es hoy adquirir esta materia, cuyo precio está en relación con el objeto que nos mueve a escribir estas líneas.

Para que fuese práctico, sería necesario disponer de un número de obreros excesivo, y, además, el importe del trabajo que a éstos habría de satisfacerse no sería, las más de las veces compensado con el valor de la cosecha protegida.

El sistema de nubes artificiales resulta mucho más práctico. Los indios de algunas regiones de América ya lo conocían y aplicaban antes de ser descubierto el Nuevo Continente por los españoles.

Consisten las nubes artificiales en humaredas densas y abundantes, que producen como nubes espesas de niebla cubren los campos que se han de proteger, formando inmensas pantallas interpuestas entre los rayos del sol y las plantas, que dan tiempo a éstas de deshelarse antes que el sol vaya a herirlas.

Dispónese, para producir las, de haces de sarmentos, pajas u otros productos, que se distribuyen lo más regularmente posible por los campos y huertas, a cuyos montones de materias se pega fuego antes de que el sol aparezca, procurando sostener la combustión hasta que el peligro ya no sea de temer, ó sea hasta que el deshielo haya tenido lugar.

No siempre se cuenta en cantidad suficiente con las precitadas materias, y aun cuando pueda de ellas disponerse, su acarreo, distribución, volumen, etc., hace que no resulte practicable su uso. Además, la cantidad de humo por las mismas producida no es bastante.

La resolución de tales inconvenientes ha motivado diferentes ensayos en diversos países, dando lugar a que se propusiera el uso de alquitrán, petróleo bruto y otros combustibles parecidos.

Un inteligente viticultor de Ampostá, que de muchos años viene preocupándose de esta cuestión, ha realizado últimamente unas interesantes experiencias para producir nubes artificiales protectoras de sus viñas y plantíos, habiendo logrado perfeccionamientos notables, fruto de la repetición de pruebas del ensayo de gran número de productos.

En opinión de tan estudioso como competente agricultor, la creosota, de todas las

Diario de la mañana

matrices capaces de dar humo, es la más económica y práctica, y aquella cuyas experiencias han demostrado ser la mejor. Fácil es hoy adquirir esta materia, cuyo precio está en relación con el objeto que nos mueve a escribir estas líneas.

Para que fuese práctico, sería necesario disponer de un número de obreros excesivo, y, además, el importe del trabajo que a éstos habría de satisfacerse no sería, las más de las veces compensado con el valor de la cosecha protegida.

El sistema de nubes artificiales resulta mucho más práctico. Los indios de algunas regiones de América ya lo conocían y aplicaban antes de ser descubierto el Nuevo Continente por los españoles.

Consisten las nubes artificiales en humaredas densas y abundantes, que producen como nubes espesas de niebla cubren los campos que se han de proteger, formando inmensas pantallas interpuestas entre los rayos del sol y las plantas, que dan tiempo a éstas de deshelarse antes que el sol vaya a herirlas.

Dispónese, para producir las, de haces de sarmentos, pajas u otros productos, que se distribuyen lo más regularmente posible por los campos y huertas, a cuyos montones de materias se pega fuego antes de que el sol aparezca, procurando sostener la combustión hasta que el peligro ya no sea de temer, ó sea hasta que el deshielo haya tenido lugar.

No siempre se cuenta en cantidad suficiente con las precitadas materias, y aun cuando pueda de ellas disponerse, su acarreo, distribución, volumen, etc., hace que no resulte practicable su uso. Además, la cantidad de humo por las mismas producida no es bastante.

La resolución de tales inconvenientes ha motivado diferentes ensayos en diversos países, dando lugar a que se propusiera el uso de alquitrán, petróleo bruto y otros combustibles parecidos.

Un inteligente viticultor de Ampostá, que de muchos años viene preocupándose de esta cuestión, ha realizado últimamente unas interesantes experiencias para producir nubes artificiales protectoras de sus viñas y plantíos, habiendo logrado perfeccionamientos notables, fruto de la repetición de pruebas del ensayo de gran número de productos.

En opinión de tan estudioso como competente agricultor, la creosota, de todas las

CONSULTA ESPECIAL

DE

Enfermedades de los ojos

A CARGO DEL DOCTOR

Don José Cordero Soroa

Médico del Hospital provincial

Horas de consulta: De una a tres en su domicilio, Paseo del Príncipe, 24.

Gratis: De nueve a diez de la mañana en la casa de socorro La Obrera, Plaza de Pavia, 16.

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. VAPORES CORREOS ALEMANES. Para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor BAHIA BLANCA. Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 16 de Mayo y embarcarán en Cádiz el 20 del mismo.

Precio de Almería a Buenos Aires 30 DUROS. Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.

GRAN CAMISERÍA EL CISNE. José Pinillos Gómez. Príncipe, 24.-Almería. Precios fijos.

Francisco Gutiérrez PRÁCTICANTE. Lope de Vega, 13. Banco Español de Crédito. Capital 20.000.000 de pesetas. Compra de Libras en Almería.

EL SELLO INSTANTANEO YER. CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc. SOLO CUESTA UN REAL.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª - CADIZ. Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días. Infanta Isabel. Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Dinamógeno. SAIZ DE CARLOS. El desequilibrio nervioso irae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA.

Sombrerería de Rosales y Ulibarri. 20.000 sombreros de paja desde 2'50 hasta 18 pesetas. 1.000 Jipi-Japas desde 12'50 hasta 250 pesetas. La casa que más barato vende TIENDAS, 4.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Formosa, Pampa, Parana, Plata, Salta y Valdivia. Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Neurastenia. NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO.

GLOBALOL PEINADO. Nombre Registrado. Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. José Gil. Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite. Doctor Manuel Marin. Especialista en enfermedades de los ojos.

Prensa Oficial

Boletín Oficial
El día de hoy publica lo que sigue:
Circular del Gobierno civil dando cuenta de los días en que la Comisión provincial celebrará sus sesiones en el presente mes.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor español Albal, procedente de Barcelona, procedente de Garrucha, con carga general y 6 pasajeros para este puerto.

Buques despachados
Vapor español Albal, para Málaga, con carga general.

Buques despachados
Vapor español Albal, para Málaga, con carga general.

Boletín religioso

Santos de hoy, Domingo de Pentecostés. Santos Anastasio, Poncio, Eudaldo y Ezequiel, mártires; Mamerto, obispo; Mayolo, abad; Francisco de Jerónimo, S. J., confesor; beato Luis Rabatía, confesor, carmelita. Santa Felisa, mártir.

Cultos de hoy, domingo
Ejercicios de las Flores.—Con el orden que se indica a continuación, se celebrará este hermoso ejercicio en las iglesias siguientes:
En San Juan, a las seis y media de la mañana; en la Purísima, San Sebastián y San Roque, a las siete, y en San Pedro, a las ocho y media, exposición de S. D. M., Estación, ejercicio, cánticos y Reserva, celebrándose Santa Misa en la primera y en las dos últimas a la hora indicada.

En el Sagrado Corazón de Jesús, durante las Misas de seis y siete y media; y a las ocho y media, Comunión general para el coro designado y demás Hijas de María que deseen acercarse a la Sagrada Mesa.
Por la tarde, a las cinco, en la Compañía de María; a las seis, en San Roque; a las seis y media, en el Hospital; a las siete, en San Sebastián, Santo Domingo, Sagrado Corazón de Jesús, Siervas de María y la Sagrada Familia, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Quinario en honor de San Juan Nepomuceno.—El día 12 del corriente mes comenzará a las seis de la tarde en la Iglesia del Real Convento de la Purísima, con el siguiente orden de cultos:
Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio, Bendición y Reserva.

En honor de la Virgen del Pilar.—El próximo lunes, 12 del corriente, se dirá a las ocho una Misa de Comunión general en el altar de la Iglesia de San Juan, en que se venera la imagen de Nuestra Señora del Pilar, siendo celebrante el M. I. Sr. Canónigo don Juan Villar y Sanz, provisor y vicario general de la diócesis.
Cofradía de Santo Tomás de Aquino.—Los asociados a la cofradía de Santo Tomás de Aquino celebrarán sus ejercicios mensuales hoy, a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde.

Es obligatorio la asistencia a estos actos por Estatutos, y llevar el Santo Escapulario puesto.
El día de Visita se hará en esta iglesia ante la Imagen y comulgando.

¡Atención!

Dinero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos motores eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada). Cabres-tantes eléctricos, Grúas eléctricas, a vapor y a brazo, Pont Roulant; Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos, Montacargas y funiculares; Bombas para agotamientos; Centrífugas de alta presión, etc. etc.

Mesa de acero de gran resistencia; Cadenas de acero de 10 y de 12 toneladas.
En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados verticales modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc. etc.
También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichos, pelotas, etc. etc. todos los artículos que necesita el agricultor, el albañil, el carpintero, el herrero, el arquitecto, Contratista, Maestro de obras, el albañil, no compréis nada, sin pedir informes que los da gratis con sus presupuestos, a JOSÉ M. MORENO, Alvarez de Castro número 6, bajo.

JOSE MENA
PRACTICANTE
Hospital, 5

Leche de vaca a 0.50 pesetas litro
Recomendada por los médicos
Antonio Vico núm. 42
Se sirve a domicilio

CHOCOLATES
E. GUNTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
«NOTABILIA» Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo, y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4,25 por 100 anual
AGENTES:
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Brava del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orbera, 39, y a esta Administración

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpenol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y Hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

La Serrinera Catalana
Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA
Todo movido por la electricidad
Para precios, condiciones y contratos
D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

Panacea estomacal Las Heras
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruberbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

«Gritzner»
Máquinas para coser y bordar
Ventas al contado y a plazos desde 2.50 semanales.
Materiales eléctricos en general
LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS
Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades.
Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS
Príncipe, 27. - ALMERIA

BALNEARIO DE ARCHENA
Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrufulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.
El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la
TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS.—De 1.º de Abril a 30 de Junio.
Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Calefacciones, Correas, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6.25 a 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5.50 a 11 ptas.; Hotel LEON, desde 4 a 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de 15 o más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince o más días.
Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación a la llegada de todos los trenes.
Aviso muy interesante.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irujoeta, BALNEARIO DE ARCHENA, Murcia (España), y en Madrid a G. Ortega, Preciados, 13.—(Depósito de Róca Claret.)

FUMADORES
¡HUROL!
EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA
Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

NUEVO ESTANTE PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
NO CABEN
YA EN LAS
MÁQUINAS
PARA COSER
SINGER
MAS PERFECCIONES
MI
MECANISMO
MAS EXCELENTE.
Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo consumo en el trabajo.
4, Puerta de Purchena, 4

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas
Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril
Sólidas garantías
Para más informes, dirigirse al
Agente general
JOSE SALAZAR BENEDEZ
Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA
Establecimiento Balneario de SIERRA ALHAMILLA
Médico Director: Don Pedro Tena.
Primera temporada: del 15 de Abril al 15 Junio 1913
Aguas bicarbonatado-cálcicas
Con las termas de Sierra Alhambilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sitisis úrico, en las Artritis, Contusión, Oletis y Perioletis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerimos, Corea o mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, periférica, Sífilis Constitucional, etc. etc.
El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda.
Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huércal y Pechina.
Hay Ponda en el Balneario.

Descubrimiento sensacional
Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, gota, dolores, etc. por medio del
Tratamiento de L. RICHELET
Antes de la curación
Después de 15 días de tratamiento
Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, (farmacéutico-químico) en Sedán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eccemas varicosas de las piernas, enfermedades sífilíticas.
La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.
Jamás ha habido un desacierto
Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto en el punto donde se localiza el mal, como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor RICHELET, ó al depositario general en España, don FRANCISCO LOYARTE; droguería, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente.
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedan (Francia)
Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián.
Depositarios en Almería: Don Eugenio de Bustos, alle de Granada, 26. Don José Toro García, Calle de Santo Cristo. Don Diego Sánchez Cegarra, Real 11.

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro
y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10